	السنة الثانية ثانوي إعدادي
الأسدس الثاني



الدرس: 
	

	الثانوية الإعدادية العيون –السيفة-
أرفود
الأستاذ: يونس ميلودي


I _ الترتيب :

1) الترتيب والفرق  : 

قاعدة :
	a  و b  عددان جذريان .

                       إذا كان :    a – b ≤ 0      فإن :    a ≤ b
                    و إذا كان :    b  a ≤          فإن :   a – b ≤ 0


        مثال :

   نقارن العددين :     
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                                     لدينا :     
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                                     إذن :        
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                                       وبما أن  a – b > 0    فإن : a > b 
   
2) الترتيب والجمع  : 
خاصية 1 :
	a  و b  و c   أعداد جذرية .

a ≤ b  يعني أن :  a + c ≤ b + c



       مثال :
     
                          إذا كان :            x + 17 > -3         

                                             فإن :      x+17+(-17)>-3+(-17) 
                   
     أي :          x  > -20  
3) الترتيب والضرب  : 
             خاصية 2 :  
	a  و b  و c  أعداد جذرية .

إذا كان a ≤ b  و   c > 0  فإن : ca ≤ cb
إذا كان a ≤ b و0    c <   فإن : cb ≤ ca




 مثال :
· إذا كان :      x < -2     
                                                       فإن :   3×2  3×x <


                                     أي :    3x < -6

· إذا كان :    y ≥ -3    
                                                       فإن :   (-5)×(-3) ≥ (-5)×y
                                                        أي :     15 ≥ -5y
II _ التأطير :

تعريف 1 : 
	a  و b  و x أعداد جذرية .

كـل من الكتابتين  :   a < x < b   و    a ≤ x ≤ b
يسمى  تأطيرا للعدد  x .




 مثال :

الكتابة : 
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    تسمى تأطيرا للعدد 
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القيمة :  -3,15  تسمى قيمة مقربة إلى 0,01 للعدد 
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  بتفريط
        و      -3,14  تسمى قيمة مقربة إلى 0,01 للعدد 
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  بإفراط
III _ المتراجحات :
                              تعريف 2 : 
	a  و b  و c أعداد جذرية معلومة.
نسمي متراجحة من الدرجة الأولى بمجهول واحد كل كتابة شكــل :
         ax + b ≤ 0    و        ax + b < 0
          ax + b ≥ 0       و          ax + b > 0

والعدد الجذري x يسمى المجهول



مثال :

            الكتابة 5x + 4 > 10    تسمى متراجحة .
                      العدد 2 يحقق 5x + 4 > 10        لأن :  5×2 + 4 > 10 
                      العدد 2 يعتبر حل للمتراجحة .

                      البحث عن جميع الأعداد الجذرية التي تحقق المتراجحة يسمى حل المتراجحة 

· لنحل المتراجحة: 5x + 4 > 10 ؟
__________________
 
لدينا : 5x + 4 > 10     

                             أي :  5x + 4 + (-4) > 10 + (-4) 
( نطبق الخاصية 1 )
                             أي :  5x > 6 

                            أي :   
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         ( نطبق الخاصية 2 )

أي :   
[image: image10.wmf]5

6

>

x

         

إذن حلول المتراجحة  هي جميع الأعداد الجذرية الأكبر من  
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